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Elérkezett a 2019-2024 választási ciklus utol-
só éve, ami egyben választási év is. A jelenle-

gi képviselők többsége közel két évtizede szinte 
folyamatosan elnyerte a választók bizalmát. Ez a 
korszak jelentős nyomot hagyott a településen. 
Budajenő arculata minőségi változáson ment 
át döntően pozitív irányban. A sváb települési 
szerkezeti jegyeket hordozó, a betelepült székely 
származású lakosokkal keveredő sváb-székely 
falu a többi agglomerációs településhez hason-
lóan az utolsó három évtizedben demográfiailag 
jelentős változáson ment át. Az új, többségében 
fiatal nagycsaládos kitelepülők megváltoztatták 
lakosság összetételét. Budajenő átlagéletkorát 
tekintve nagyon fiatal település lett. A jelenlegi 
Képviselő-testület stratégiai programja a 2005-
től a ránk maradt több évszázados sváb építési 
örökségek megóvása és a település magját ké-
pező faluközpont megújítása.  Meghatározó ele-
me a Skót-bencés kastély (iskola, polgármesteri 
hivatal) építési értékének megóvása és környe-
zetének az épített örökséghez igazodó funkcio-
nális átalakítása (tornaterem, óvoda). Műemléki 
környezetben kialakult egy igényes igazgatási 
és oktatási centrum. A programunk fontos ré-
szei voltak a műemlék Magtár és környezete, a 
Jeine udvarház, a Hagyományőrzők Háza, az em-
lékpark, a Kossuth utcai pincesor, a temető és 
környezete a nívódíjas ravatalozóval, az Öreg-
templom és környezete a stáció sétánnyal, az 
öregtemető a Papi sírkerttel. Budajenői lakó-
parkok (Hilltop, Szőlőhegy) fokozatos beépülése 
magával hoz új igényeket és feladatokat. Ezért a 
változó igényekhez kell igazítani a rövid-, közép- 
és hosszútávú programokat és fejlesztéseket.  A 
következő időszakban bárkik folytatják, eljött 
az ideje újra átgondolni a település fejlesztése-
it. Én úgy gondolom ezeket csak megfontoltan, 
előreláthatóan és életszerű célok kitűzésével le-
het eredményesen megvalósítani. Mi a hátralévő 
időben a programunkban szereplő folyamatban 
lévő ügyekkel kívánunk foglalkozni. 

Szeretnék kitérni pár dologra, ami az utolsó 
egy-másfél évben foglalkoztatta a lakók egy ré-
szét és a közmeghallgatáson is felvetődtek. Mi-
előtt a részletekbe bocsátkoznék, tájékoztatásul 
szeretném felhívni a figyelmet, hogy Magyaror-
szágon képviseleti demokrácia van. Ez azt je-
lenti, hogy a polgárok az általuk megválasztott 
képviselők útján gyakorolják a hatalmat. Min-
den évben a lakosok a közmeghallgatásokon 
kérhetik számon a képviselőktől a munkájukat. 
Ott mondhatják el a közösséggel kapcsolatos vé-
leményüket is. Egyéni problémáikkal pedig az 
ügyfélfogadási időben kereshetik fel a polgár-
mestert és a hivatal munkatársait. Az utóbbi egy 
évben jellemzővé vált aláírásgyűjtögetések egy-
oldalú nyomásgyakorlás a választott képviselők-
re, figyelmen kívül hagyva a felvetett problémák 

komplex vizsgálatát és megítélését. Az adóeme-
lést az alábbi körülmények tették indokolttá. 
Hét éve nem emeltünk adót és sajnos megszűn-
tek olyan bevételeink, amiket pótolnunk kellett. 
Az elmúlt 10-15 évben fokozatosan megszűntek 
az állam által az önkormányzatok részére úgy-
nevezett átadott adók, mint a személyi jövede-
lemadó és két ütemben a gépjárműadó, melyek 
együttesen 70-80 millió forintot tettek ki. Jelen-
tős iparűzési adót fizető két cég esett ki. Az egyik 
a Viacom Kft., akik a 180 milliárdos Siemens 
program törlesztését bonyolították gyakorlatilag 
egy családi házból évi 4-5 milliárd forintjával, 
ami 40-50 millió forint bevételt jelentett éven-
te az önkormányzatnak. A céget megszüntették 
és a törlesztést más formában rendezték. A leg-
nagyobb kiesést az MKB Lízing Kft. jelentette, 
akikkel egy kedvező megállapodást kötve 150 

millió forint körüli éves adót fizettek. Ezért nem 
emeltünk helyi adókat és a saját erős fejleszté-
seinket, a jelentős pályázati önrészeket ezekből 
tudtuk finanszírozni. Például az új hatcsoportos 
óvoda 700 millió forintos beruházásából 400 
millió forint volt a kormány támogatása és 300 
millió forint volt az önkormányzat önrésze. A he-
lyi adók a település működőképességének fenn-
tartásához alapvetően meghatározók. A jelenleg 
kivetett adó mértéke a kedvezményekkel együtt 
25-30%-a a Pénzügyminisztérium által megálla-
pított kivethető adó mértékének. Ezek építmény-
adónál 2190,9 Ft/m2, telekadónál 398,3 Ft/m2. 
Az önkormányzatnak és a lakosoknak is az az 
érdeke, hogy a vegyes építési övezetekben ne 
csak az önkormányzat által fenntartott létesít-
mények valósuljanak meg (óvoda, bölcsőde, ját-
szótér), hanem olyan vállalkozások is, amelyek 
adójukkal hozzájárulnak a lakosok igényeinek a 
kielégítéséhez, ezzel párhuzamosan a település 
működtetéséhez. 

Ezután szeretnék pár gondolatban reagálni 
a különféle írásos beadványokra. A jogszerű 
aláírás gyűjtésének megvannak a formai és jog-
szerűségi követelményei. Ez azért fontos, hogy 
az aláíró egyértelműen tudja, hogy mi a célja 
az aláírás gyűjtésének. Olyan témában is gyűj-
töttek aláírásokat, amire nem lehet népi kezde-
ményezést indítani. Ilyen például az éves elfo-
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A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
2023. DECEMBER 14-I 

NYÍLT ÜLÉSÉRŐL
A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2024. ÉVI MUNKATERVE 
A Képviselő-testület a 74/2023. (XII.14.) számú határozatával 
jóváhagyta a 2024. évre vonatkozó munkatervét. A részletes 
munkaterv megtekinthető a honlapunkon. 

KÖZTERÜLETI FITNESZPARK ÉPÍTÉSÉRE PÁLYÁZAT  
A MAGYAR FALU PROGRAM KERETÉBEN 
A Képviselő-testület a 75/2023. (XII.14.) számú határozatában 
döntött, hogy indulni kíván a Magyar Falu Program kereté-
ben „Óvodai játszóudvar, közterületi játszóterek fejlesztése” 
tárgyban kiírt, MFP/ÖTIFB/2024/OJKJF kódszámú pályázaton, 
a „közterületi fitneszpark építése” című projektre vonatkozó 
támogatási kérelemmel. A pályázat keretében 6.000.000.- Ft 
vissza nem térítendő, 100%-os támogatási intenzitású hazai 
támogatást igényel.   

KORLÁT LÉTESÍTÉSE A BUDAJENŐI ÓVODA ELÉ
A Képviselő-testület a 76/2023. (XII.14.) számú határozatá-
ban döntött a Budajenői Óvoda előtti járdaszakaszra történő 
biztonságos korlát létesítéséről. A projekt tervezésének és ki-
vitelezésének részleteit újra kívánja tárgyalni azzal a szándék-
kal, hogy nagyobb biztonságot nyújtó, zárt rendszerű kerítés 
épüljön, amelyre elhelyezhetők az intézmény jellegéhez illő, 
óvodás korú gyermekek számára szóló tartalmak. A Testület a 
beruházás összköltségének fedezeteként bruttó 2.500.000 Ft 
keretösszeget határozott meg.

A BUDAJENŐI KÖZSÉGI SPORTEGYESÜLET KÉRELME  
A SPORTPÁLYÁN LÉVŐ TÁMFAL ÉPÍTÉSÉRŐL 
A Képviselő-testület a 77/2023. (XII.14.) számú határozatában 
jóváhagyta a Budajenői Községi Sportegyesület számára be-
ruházási önrész céljából 16.566.366 Ft vissza nem térítendő 
támogatás nyújtását a sportpálya szélén támfal építéséhez és 
a beruházás felügyeletére szakképzett műszaki ellenőr felké-
réséről döntött.

A BUDAKÖRNYÉKI MÉDIASZOLGÁLTATÓ KFT.  
KÉRELMÉNEK ELBÍRÁLÁSA
A Képviselő-testület jóváhagyta a Budakörnyéki Médiaszol-
gáltató Kft. megbízását a Kisbíró c. újság főszerkesztésére 
2024. évre vonatkozóan. Elfogadta továbbá a Budajenő község 
kiemelt eseményeivel kapcsolatos médiatartalom gyártására 
és közvetítésére a Budakörnyéki Médiaszolgáltató Kft-vel vál-
lalkozási szerződés kötését 2024. évre vonatkozóan. Az erről 
szóló 78/2023. (XII.14.) és a 79/2023. (XII.14.) számú határo-
zatok megtekinthetők a honlapunkon.

A BUDAJENŐ BELTERÜLET 100/8. HRSZ INGATLAN  
ELADÁSRA FELAJÁNLÁSA
A Képviselő-testület lakossági kérelem alapján döntött arról, 
hogy a volt tüzéptelep melletti, 100/8. hrsz-ú önkormányzati 

tulajdonban álló, gyakorlatilag használhatatlan telek ingatlan 
kivett új jellegét megszüntesse és a 3 méteres földsávrésze-
ket a szomszédos telkek tulajdonosainak értékesítse. Az erről 
szóló 80/2023 (XII.14.) számú határozat megtekinthető a hon-
lapunkon.

LAKOSSÁGI BEADVÁNY EGYES ÉPÍTÉSI ÖVEZETEKBEN VÁL-
TOZTATÁSI ÉS ÉPÍTÉSI TILALOM BEVEZETÉSE TÁRGYÁBAN
A Képviselő-testület döntött a főépítész és a jegyző felkérésé-
ről a hivatalhoz beérkezett lakossági beadvány szakmai és jogi 
szempontú felülvizsgálatára. Továbbá javaslatot tett, hogy az 
Önkormányzat és a Képviselő-testület folytasson tárgyalást az 
érintett övezetekben lévő telektulajdonosokkal egy mindkét 
fél részére szakmailag elfogadható kompromisszum elérése 
érdekében. Az erről szóló 81/2023 (XII.14.) számú határozat 
megtekinthető a honlapunkon.

A BUDAJENŐI RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA TÁMOGATÁSA
A Képviselő-Testület döntött a Budajenői Római Katolikus 
Plébánia kérelme alapján 1.500.000 Ft összegű támogatást 
nyújtásáról táj- és kertépítészeti, valamint működési, karban-
tartási célokra, amelynek fedezetét a 2023. évi költségvetés 
általános tartaléksor terhére biztosítja. Az erről szóló 82/2023. 
(XII.14.) számú határozat megtekinthető a honlapunkon.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
2024. JANUÁR 11-I 

NYÍLT ÜLÉSÉRŐL
A SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI ELLÁTÁSOKRÓL SZÓLÓ 
RENDELET MÓDOSÍTÁSA
A Képviselő-testület a Kormányhivataltól érkezett törvényes-
ségi felhívás alapján jóváhagyta a szociális és a gyermekjóléti 
ellátásról szóló 12/2015. (II.16.) számú önkormányzati rende-
let módosítását. A változások két területet érintenek: egyrészt 
a köztemetési eljárás szabályozásának egyértelműsítését, 
másrészt az önkormányzat által nyújtandó rendkívüli telepü-
lési támogatások esetszámának korlátlanná tételét határoz-
zák meg.  Az erről szóló 1/2024. (I.11.) számú határozat és en-
nek nyomán a szociális és gyermekvédelmi rendeletet érintő 
rendelet-módosítás megtekinthető a honlapunkon.

BUDAJENŐ KÖZSÉG TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZEINEK 
MÓDOSÍTÁSA RÉSZTERÜLETEKRE 
A 2021. augusztusban megtartott partnerségi egyeztetésen 
hét lakossági kezdeményezés merült fel, amely HÉSZ módo-
sítást érint.  A hét részterületből kettő az egyeztetés alapján 
kivételre került. A megmaradt öt részterületet érintő változási 
javaslatok a szükséges szakhatósági véleményezési és egyez-
tetési folyamat lezajlása után megkapta az állami főépítész 
jóváhagyását. A Képviselő-testület végső jóváhagyása által az 
öt részterületet érintő változások átvezetésre kerültek a Helyi 
Építészeti Szabályzatba. Az erről szóló 2/2024. (I.11.) számú 
önkormányzati határozat és a HÉSZ-t érintő rendelet-módosí-
tás megtekinthető a honlapunkon.

Önkormányzati   tájékoztató 
gadott költségvetési rendelet és kaptam írásban 
és e-mailben is levelet az adóval kapcsolatosan. 
A költségvetésben a stáció sétány soron szere-
pelt és a Képviselő-testület a költségvetést egy-
hangúlag elfogadta. A kivitelező kiválasztásánál 
alakult ki a véleménykülönbség a testületben, 
utólag megítélve félreértés miatt. Ezt kihasznál-
va egy érdekcsoport aláírásokat kezdeményezett 
a járda építéssel szemben, amire az örökségvé-
delmi hatóság is hozzájárulását megadta. Ter-
mészetesen nem a stáció járda megépítése volt 
a gond, hanem a körforgalom mellett beindult 
vállalkozói építkezés, amit az ott élők nem néz-
tek jó szemmel. A telket a tulajdonos évek óta 
árulta, egy vállalkozónak megtetszett a hely és 
a telek építési lehetősége és megvette. A Helyi 
Építési Szabályzat előírásai figyelembevételével 
tervet készíttetett, beadta engedélyezésre és a 
megyei kormányhivatal kiadta az engedélyt. Ez-
után nyomást próbáltak rám gyakorolni, hogy 
akadályozzam meg a beruházást, ami nem az 
én hatáskörömbe tartozott. Az ellenzőknek a 
megyei kormányhivatalnál kellett volna protes-
tálni, nem nálam. Utána a kormányhivatal el-
döntötte volna, hogy visszavonja-e az engedélyt. 
Nem hiszem, mert egy vállalkozóval szembeni 
elmaradt haszon per senkinek nem hiányzik. 
Közvetlen figyelmeztetést kaptam, amiért nem 
mentem szembe a vállalkozóval, keresztbe lesz 
téve a stáció járda felújításának. Ami meg is tör-
tént, az örökségvédelmi hatóság visszavonta a 
hozzájárulást azzal a szöveggel, hogy hatáskör 
hiányában visszavonja egyben a megépítéshez 
nem járul hozzá. Ez nagyon érdekes, ha nincs 
hatásköre, hogyan tilt meg valaki egy jogszerű 
építési beruházást. Fellebbezésünkre a bíróság 
rövidesen döntést hoz az ügyben. Ez időhúzás 
a kormányhivatal részéről, aki egyébként be-
kérte a szó szerinti testületi jegyzőkönyvet és 
a döntéssel szemben semmilyen törvényességi 
kifogást nem emelt. Ugyanez az érdekcsoport 
a Mikulás napján beadott beadványban kérte 
szinte az egész vegyes építési övezetű területek 
és a vállalkozói tulajdonban lévő építési telkek 
építési lehetőségeinek felfüggesztését. Budaje-
nő jelenlegi belterületi ingatlanjainak határa a 
2004-2005-ben kidogozott szempontok alapján 
2006-os HÉSZ elfogadásával lettek rögzítve, ami 
máig nem változott. Néhány esetben tulajdono-
si kezdeményezésre lettek módosítások, melyek 
törvényes keretek között kerültek módosítás-
ra, lehetőséget adva a lakosság véleményének. 
Az állami főépítész és a több mint 30 hatóság 
véleményét figyelembe véve hozta meg a dön-
tést a testület. Akik most 6000 fős települést 
vízionálnak, miért nem akkor adtak hangot ag-
gódásaiknak? Az utolsó partnerségi egyezteté-

sen másfél évvel ezelőtt hét témából kértük ki 
a lakosság véleményét, amiből kettőt kérésük-
re ki is vettünk. A választás előtt pár hónappal 
egy ilyen téma felvetése nagyon kampányízű. 
A testület inkább egyeztetni kíván az érintett 
területek tulajdonosaival, mint hogy értelmet-
len több száz milliós pert felvállaljon, úgy, hogy 
közben az új építési törvény is kiadófélben van. 
Semmi értelme a kapkodásnak. Egy nagyobb vo-
lumenű HÉSZ-módosítás 15-20 millió Ft. Majd, 
ha úgy gondolja a következő testület átgondolja 
és foglalkozik vele. Nekik már lesz annyi kifutási 
idejük, amibe bele fog férni, hogy végig vigyék. 
Meg kell még említenem a játszótér építésével 
kapcsolatos újabb beadványt, amit nem értek. A 
Magyar Falu Programban (MFP) játszótér javítás-
ra vagy fitnesz parkra lehetett pályázni 6 millió 
forint értékben. Erre aláírást gyűjtenek játszótér 
építésére a Szőlődombra, aminek alaphangon a 
tervezése és kivitelezése 50-60 millió forint. De 
ezt most rögtön, három-négy hónap alatt még ez 
a testület valósítsa meg. Ez a mi programunkban 
nem is szerepelt. Ráadásul olyan helyet jelöltek 
ki, aminek más a funkciója, oda nem is lehetne 
építeni. Arról nem is beszélve, hogy a Képviselő-
testület döntése a pályázat beadásáról szól. Még 
a 6 millió forint sem lett megítélve. A Képviselő-
testület egy korrekt váltást szeretne a ciklus vé-
gén és ezekkel a kampányízű ötletelgetésekkel 
nem kíván foglalkozni. Nyugodtan tegyék be 
az aspirálók a programjukba és még gondolom 
sok mást is célszerű beletenni. Nehezen tudom 
követni az összefüggést a HÉSZ módosítás, a 
stáció járda, az ominózus általam már említett 
építkezés, a Szőlődombi játszótér ötlet és a Mag-
tár körüli rendezvényekkel kapcsolatos beadvá-
nyok között. A beadványokból kitűnik az a 15-20 
fő, akiknek az aláírása minden beadványon ott 
van, többségük a Magtár környékén élők. Ezért a 
Magtárral és a fitneszparkkal kapcsolatos felve-
téseiket még értem, de hogy kapcsolódik ehhez 
a többi beadvány? A Magtár és környezetében 
lévő rendezvények kapcsán az a véleményem, 
hogy a Magtár és környéke a legfelkapottabb 
közösségi tér. Adottságait tekintve ez teljesen 
normális. Az is természetes, hogy a település 
lakossága és az önkormányzat egyéni és közös-
ségi célra igénybe vegye. Az igénybe vevőktől 
elvárható az írott és íratlan szabályokban elvárt 
viselkedés. Ki van helyezve az épületen kívül és 
belül a park és az épület házirendje, azt kell be-
tartani és az igénybe vevőnek betartatni. Vége-
zetül köszönöm mindazoknak, akik megértve és 
átlátva a körülményeket ezekben az ügyekben 
támogatásukról biztosítottak. 

Budai István, polgármester

Budajenő mindennapok | 5
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Átadták a Páty és az M1 autópálya közötti összekö-
tő utat, az első üzemét annak a bruttó 6 milliárd 

forintos projektnek, amely lehetővé teszi, hogy a Pest 
vármegyei település kerülő nélkül csatlakozhasson az 
autópályához. Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget 
vezető miniszter pénteken Pátyon, az út és a kapcso-
lódó létesítményeinek átadó ünnepségén hangoztat-
ta: az összekötő út nagymértékben segíti a Pátyon, 
Biatorbágyon és a környéken lakók életét. Rámu-
tatott, hogy a most elkészült út nagy segítség az itt 
élőknek, mert ezáltal meg fog szűnni az átmenő for-
galom, amely eddig a környéken élőket terhelte. Páty 
és Budajenő lakossága sokkal könnyebben fogja elérni 
az M1-es autópályát, és ennek következtében a Buda-
keszin áthaladó autóforgalom is jelentősen csökkenni 
fog. „Budapest és térsége legnagyobb problémájának 
egy kis szeletét most orvosolni tudjuk” - mondta a mi-
niszter, utalva arra a rendszerváltást követően elindult 
és máig sem megállt folyamatra, hogy Budapestről 
kiköltöznek, Pest vármegyébe pedig beköltöznek az 
emberek. Menczer Tamás, a Külgazdasági és Külügy-
minisztérium (KKM) kétoldalú kapcsolatokért felelős 
államtitkára és a térség, Pest vármegye 2. számú vá-
lasztókerületének Fidesz-KDNP-s országgyűlési képvi-
selője elmondta, hogy már képviselőjelöltként közel 
300 beszélgetést folytatott le a választókerületében 
élőkkel, amelyből kiderült, hogy a Buda környéki em-
berek nagyon szeretnék ezt az autópályalehajtót, ezért 
meg is kellett valósítani. 

„A választókerületem felét érinti nagyjából ez a 
beruházás és több tízezer ember mindennapjait teszi 
majd könnyebbé” - fogalmazott az államtitkár. A poli-
tikus felhívta a figyelmet, hogy kétfajta politikai kép-
viselői felfogás létezik: az egyik - amelyet a politikai 
közössége és ő is képvisel - arról szól, hogy meg kell 
kérdezni az embereket arról, mi az, amit szeretnének. 
A másik felfogás szerint - és ez az, amit Brüsszelben és 
a baloldalon képviselnek -, megmondják majd az em-
bereknek, hogy miről mit kell gondolniuk. Az Építési és 
Közlekedési Minisztérium tájékoztatása szerint a most 
befejezett I. ütem során 2-szer egysávos összekötő 
utat alakítottak ki mintegy 900 méter hosszan. A beru-
házás részeként két új körforgalmú csomópont épült, 
egyebek között felújították a Füzes-patak hídját, a pa-
tak medrét rendezték, illetve csatlakozásokat építettek 
ki a Sasfészek pihenőhely csomópontjához. 

Az első ütem kivitelezésének nettó értéke 2,4 mil-
liárd forint. A II. ütem építése már folyamatban van, 
ennek során elkészül a Páty nyugati elkerülő. Az útsza-
kasznak köszönhetően a Pátytól északra és keletre lévő 
települések - Telki, Budajenő és Budakeszi - megköze-
lítésénél tehermentesülnek a Páty központjában talál-
ható - jelenleg is használt - balesetveszélyes és szűk 
utcák. Az 1,4 kilométer hosszúságú útszakasz várható-
an 2024 tavaszán készül el. A teljes beruházás kivite-
lezése nettó 4,4 milliárd forint kormányzati forrásból 
valósul meg. 

A projekt fővállalkozója a Mészáros és Mészáros Zrt.

ÁtadtákÁtadták  
a Páty és az M1 autópálya közötti 

ÖSSZEKÖTŐ UTAT

Adventi  gyertyagyújtás  
Budajenő Német Nemzeti-

ségi Önkormányzat szer-
vezésében és Budajenő Község 
Önkormányzata támogatásával, 
az idén a Hagyományőrzők Há-
zában került megrendezésre 
advent második vasárnapján 
a „Gyertyagyújtási ünnepség” 
2023. december 10-én.

Budai István polgármester 
úr köszöntette a megjelenteket, 
valamint Harkai Gábor plébá-
nos urat, Boros Péter református 
lelkészt, a fellépő óvodásokat, 
iskolásokat és a Német Nemze-
tiségi Dalkör tagjait. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy ez az idő-
szak alkalmat ad az elszámo-
lásra, a várakozásra, az ünnepre 
való készületre. A vallás és a 
szeretet értéket képvisel a csa-
ládokban, a közösségi együttlét 
pedig fontos mindannyiunknak. 
A zsúfolásig megtelt közösségi 
házban polgármester úr kará-
csonyi és újévi jókívánságaival 
zárta beszédét.

Ezt követően az óvodások lép-
tek a színpadra. A betlehemi történetet Matyasovszki 
Andrea által készített korhű ruhákban kedvesen, odafi-
gyelve, nagy szeretettel adták elő. Csak elismerő han-
gon lehet szólni a felkészítő óvoda pedagógusokról, a 
munkájukat támogatókról, és persze a gyerekekről.

Őket Gábor atya és Boros 
tiszteletes követte, akik az 
adventi koszorú két gyertyáját 
gyújtották meg. Gábor atya az 
idei első havazás kapcsán utalt 
arra, hogy egy váratlan helyzet-
be milyen nehéz a jó úton ma-
radni, haladni. Advent alkalmat 
ad arra is, hogy a szeretet útján 
járjunk. Boros tiszteletes úr pe-
dig arra emlékeztette a hallgató-
ságot, hogy nem a tárgyi dolgok, 
drága ajándékok jelentik az örö-
met, fontosabb a szeretet gyü-
mölcseit továbbadni, a békét, a 
türelmet, a szelídséget. 

A műsor következő szerep-
lői az iskolások voltak, akikről 
ugyanazt lehet elmondani, mint 
az óvodásokról. A diákok hason-
lóképpen összeszedetten, magas 
színvonalon jelenítették meg 
a bibliai történetet: Jézus szü-
letését, a pásztorok hódolatát, 
a három királyok látogatását. 
Műsorukban magyar és német 
énekek is szerepeltek.

Utána a Német Hagyomány-
őrző Dalkör következett, akik Sax Norbert vezetésével 
karácsonyi énekeket adtak elő magyar és német nyel-
ven. Az ünnepséget a „Kövér Hattyúk” zenekar karácso-
nyi műsora zárta.  Minden fellépőt nagy tapssal jutal-
mazták a rendezvényen résztvevők!



8 | Budajenő mindennapok  Budajenő mindennapok | 9

Szép korú
 kö szön tése

Megemlékezés 
a magyar-

országi  
németek  

elűzetéséről
Az Országgyűlés 2012. évi döntése alapján minden 

év január 19. a magyarországi németek elhurco-
lásának és elűzetésének emléknapja. Az első hullám 
a Budapest környéki falvak lakóit érintette. 1946-ban 
ezen a napon hagyta el Magyarországot az első vonat-
szerelvény Budaőrsről Németországba szállítva az elül-
dözött német lakosokat. Budai István polgármester úr 
és a Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzat kép-
viseletében Herb József elnök 2024. január 19-én 11 
órakor egy csendes megemlékezés keretében koszorút 
helyezett el a Fő téri emlékparkban felállított emlék-
műnél, megemlékezve a kollektív bűnösség igaztalan 
vádja alól elhurcolt német családokról.

Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzat

Tisztelt  
Lakosság!
Az budajenői állatorvosi rendelő 
felajánlásából szabadon hasz-
nálható kutya és macska chip 
olvasó kerül kihelyezésre a Jeine  
Udvarház előtti hirdetőtáblánál.

A RENDSZER MŰKÖDÉSE: 

1. A kóbor állatot megtaláló a chipolvasó  
táskájában található útmutató alapján  
leolvassa a talált állat chipjét

2. A leolvasott 15 számjegyű kódot  
elküldi az állatorvosi rendelőnek  
facebook oldalukon keresztül

3. Az állatorvos felveszi a kapcsolatot  
a megtalálóval és közvetít az talált állat  
tulajdonosa felé

Számítva a segítő szándékú lakosok közremű-
ködésére bízunk benne, hogy a szolgáltatás 
gyors segítséget nyújt az elkóborolt ebek és 
macskák hazajuttatásában.

Községünk lakóját, Dr. Tóth Ferenc Béla urat szemé-
lyesen köszönthettük fel 90. születésnapja alkal-

mából. A gratuláció során Budai István polgármester 
átadta Orbán Viktor miniszterelnök köszöntő emlék-
lapját, valamint Budajenő Község Önkormányzatának 
jelképes ajándékát és virágcsokrokat kedves felesé-
gének. Ezúton is sok boldogságot és nagyon jó egész-
séget kívánunk családja körében!
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Megérkezett 
a Mikulás

Nagy izgalommal, szeretettel vártuk a jóságos, fe-
hér szakállú Mikulást

Köszönöm a Szülől Iskolai Szervezetének áldozatos 
munkáját, amivel megtöltötték a nagy puttonyt, így 
minden tanulónak, kollégának, a minket segítő embe-
reknek jutott a Mikulás zsákokból.

Köszönöm Fazekas Mónika osztályfőnök és a nyol-
cadikos osztályosok munkáját és segítségét!

Nagy boldogság volt ma kicsiknél és nagyoknál
Blaskó Szilvia

Luca-napi vásár 
az iskolában

Szebbnél szebb kézműves termé-
kek, csodás sütik és finomságok, 

meleg italok várták ma reggeltől az 
iskola közösségét a Luca-napi vásá-
ron. Fantasztikus kínálat jött össze, 
nagyon köszönjük a sok felajánlást! 

Gyönyörű lett a díszítés, nagyon 
hangulatos az egész terem! Köszönet 
érte a hetedikeseknek, szülőknek, 
gyerekeknek, osztályfőnököknek, 
akik rengeteget készültek, hogy ezt 
a három napot varázslatossá tegyék.

Köszönjük a sok támogatást!

Tárnoki kirándulás 
December 5-én ellátogattunk Tárnokra az üveggyárba, 

hogy megnézzük miként készülnek a szebbnél szebb 
karácsonyfadíszek. Felejthetetlen élmény volt, hogy mi is ké-
szíthettünk egyet-egyet.

Körberné Horváth Andrea, Osztályfőnök

Karácsonyi műsor 
Az ünnepi műsort a 2.B. osztály kisdiákjai adták 

elő Mayer Zsuzsanna osztályfőnök rendezésében. 
Gratulálunk!

A szünetben 
megújultak 
a parketták 

Iskolánkban a téli szünet idején sem állt meg a mun-
ka, 3 nagy tantermünk parkettáját csiszolták és lak-

kozzák újra. A képek még nem a végleges lakkréteggel, 
de már szépülve mutatják a leendő végeredményt.

A 6. osztályosok terme pedig a téli szünet előtt lett 
kész.

Köszönöm Rigó Katalin Tankerületi Igazgató Asz-
szonynak és az Érdi Tankerületnek a beruházást, ami-
vel ez a 4 tanterem megújulhatott.

A Pál-völgyi 
barlangban jártunk
A téli szünet előtt, 2023.december 19-én az 5. b 

osztály tanulói Gulácsiné Kozma Sarolta osztály-
főnök és Osztie Tamásné, Éva néni kíséretében különle-
ges helyszínen fedezhették fel a természet szépségeit. 
A kinti mínuszok után könnyen megszoktuk a Pál-
völgyi-barlang közel 10 oC-os hőmérsékletét. Miközben 
vezetőnk elmesélte a barlang felfedezésének és kiala-
kulásának történetét, próbáltuk kitalálni, milyen állat-
ra vagy mesealakra hasonlítanak a különböző méretű 
cseppkövek. Az ötödikeseken nem fogott ki a 7 méter 
magas fémlétra sem, amelyen az 500 méteres bar-
langséta végén fel kellett kapaszkodnunk. Különleges 
élménnyel gazdagodtunk mindannyian.

Bolyai Természet-
tudományi  

Csapatverseny 
A Budajenői Általános Iskola 53 diákja 14 csapat-

ban versenyzett idén a Természettudományi 
Csapatversenyen.

Dicséret illeti a 3.a (1 csapat) és a 3.b (2 csapat) 
tanulóit, mert ügyesen, egymásra figyelve oldották 
meg a feladatokat, ezen a versenyen először. Köszön-
jük Csereklyei Dánielné Marcsi néni és Horváth Andrea 
néni alsós tanítók támogatását, felkészítő munkáját! 

Minden gyerek komolyan vette a feladatát, jó han-
gulatban, igazi csapatként dolgoztak és az elért helye-
zéstől függetlenül büszkék lehetünk rájuk a jó hozzáál-
lásukért, viselkedésükért!

Három felső tagozatos csapatunk került az első tíz 
közé saját évfolyamában, amelyek közül a nyolcadiko-
sok végül kilencedik, míg a két ötödik osztályból ver-
buválódott csapatunk 5. helyezést ért el a körzeti for-
dulóban. Legjobb eredménye a 7.b fiúcsapatának lett, 
akik az előkelő 4. helyezéssel büszkélkedhetnek.

Eredmények: 9. helyezés  Ille Magdaléna, Nagy Bo-
tond, Rack András, Sebestyén Zoltán  8. osztály, 5. he-
lyezés  Burján Berta, Magyar Nóra, Rack Emília, Tanka 
Zsófia   5. a és 5.b osztály, 4. helyezés   Csákai Dávid, 
Tóth Nimród, Venczel Márton  7.b

Díjazott csapat lett az ötödikesek és a hetedikesek 
csapata. Díjazott tanárok: Gulácsiné Kozma Sarolta és 
Hudák Istvánné tanárnők.Gratulálunk!
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Advent
Advent, a karácsony előtti négy hetes készülődés 

időszaka. Az advent szó az Adventi Domini, vagy-
is az Úr eljövetele kifejezésből származik. Az advent a 
türelemről, várakozásról, szeretetről szól, hogy felké-
szítsük lelkünket az ünneplésre.
Óvodánkban is nagy örömmel készülünk erre az idő-
szakra. Minden csoportban készítünk adventi koszo-
rút, mézeskalácsot sütünk, ünnepi díszbe öltöztetjük 
a csoportszobákat, öltözőket. Karácsonyi dalokat hall-
gatunk, énekelünk, karácsonyi meséket mesélünk. 
Adventi kalendáriummal kedveskedünk a gyerekek-
nek, melyek ablakai minden napra tartogatnak egy kis 
meglepetést Karácsonyig.
Az örömteli várakozás hangulatát fokozta a Katica cso-
portosok Lucázós műsora, valamint a Süni csoportosok 
Betlehemes játéka. 
Köszönet a szép, megható előadásokért!

Szente Krisztina, óvodapedagógus

Luca nap
„Adjon isten országunkba  
csöndes békességet,
a gazdának, gazdasszonynak  
jó egészséget!
Adjon isten száz malacot,  
egy ólat, tarisznyánkba  
meg jókat!”

Óvodánk egyik legrégebbi hagyománya, 
hogy december 13-án a nagy-középső cso-

portos gyerekek, ebben az évben a Katica csopor-
tosok, Luca- napi jókívánságokkal járják végig a 
falu intézményeit. A fiúk bekecsbe, kucsmába 
öltözve, tarisznyával a vállukon, a lányok fehér 
lepelbe burkolva indulnak útnak ezen a napon. 

Idén sem volt ez másként. Lehetett bármilyen 
cudar hideg a kis csapat izgatottan, csillogó szem-
mel indult útnak, hogy jókívánságaikat elmond-
hassák vendéglátóiknak. Műsorukat először az 
iskolában, majd a Polgármesteri Hivatalban, Bar-
tos Gyafi bácsi Falatozójában, a Jenői Pékségben, 
végül pedig az oviban mondták el. Az izgalommal 
teli délelőttnek végül meg lett a jól megérdemelt 
jutalma. A fiúk tarisznyái mind megteltek finom-
ságokkal, amit ezúton is köszönünk. 

Kívánjuk, hogy az új esztendő mindenki szá-
mára hozza el az örömet, bőséget, de legfőkép-
pen jó egészséget!

Karácsonyi mese
„….Decemberben minden más lesz
Minden ember jobban érez…
…A SZERETET Ünnepének hívják,
Angyali emberek tanítják…”

2023. december 8 – án az eddigi hagyományokat 
folytatva a Budajenői Óvoda Szülők Óvodai Szerve-

zete ismét megszervezte a Jeine udvarháznál az Óvodai 
Jótékonysági Karácsonyi Vásárt.

A szervezés minden pillanata varázslatos volt, is-
mét olyan példaértékű összefogásnak lehettünk tanúi, 
amellyel a címhez méltóan egy mese kellős közepén 
találtuk magunkat. Az óvodai szülők közül többen kéz-
műves foglalkozás keretében fantáziájuknak határt 
nem szabva különböző vásárra felajánlott ajándéktár-
gyakat készítettünk az eseményre. Ez is egy remek al-
kalom volt ismerkedésre, hangolódásra az év legszebb 
ünnepére. December 8 – ára azonban tényleg csoda 
történt. A karácsonyi vásár hangulatát csak fokozta, 
hogy rég nem látott hótakaró borította el a települést.  
Reggelre az Óvodába az óvodások szülei, nagyszülei, 
van, akinek a dédnagymamája, az óvodai konyhai 
dolgozók, az óvodai pedagógusok sütéssel, varrással, 
dísztárgyak készítésével járultak hozzá a vásár színvo-
nalasabbá tételéhez.   Az óvónénik csoportonként ki-
sebb ajándéktárgyakat készítettek a gyerekekkel, kü-
lön is készültek csodás kézműves tárgyakkal és végig 
segítették a rendezvény alatt a SzÓSz munkáját. Öröm 
látni és tudni azt, hogy ilyen remek emberek nevelik 
nap, mint nap gyermekinket. Erre a napra számos se-
gítséget, felajánlást kaptunk Budajenő egyik központi 
helyszínén. Köszönjük a lehetőséget és az eszközöket 
az Önkormányzatnak, Gábor Atyának.  Köszönjünk az 
isteni fánkokat a Gyárfásbolt Falatozónak, akiknek ez-

úton is külön hálásak vagyunk, hogy minden rendez-
vényünket támogatják valamilyen formában. Az idei 
évben is a tavalyihoz hasonlóan az Óvoda részére ka-
pott szülői felajánlásnak köszönhetően csodás díszvi-
lágítás, káprázatos égősorok, a Budajenői Szent Péter 
és Pál templom falát díszítő a helyi Schall Eszter által 
készített gyönyörű grafika általi fényfestés adta az 
igazi pompáját ennek a hétvégének. A meleg tea, for-
ralt bor, finom sütemények és a karácsonyi zene olyan 
különleges és utánozhatatlan adventi atmoszférát te-
remtett, amire szerintem mindannyian sokáig fogunk 
emlékezni. Ezúton is köszönjük Szabó Sipos Máténak a 
közös éneklésre megírt alt szólamot. Megható volt kö-
zösen együtt énekelni miközben vidám gyerekzsivaj, 
hógolyózó, futkározó és szánkózó gyerekek kacagása 
töltötte meg a teret.

 Jó volt kiszakadni a hétköznapokból és ismét 
együtt lenni, beszélgetni, közösen hangolódni az ünne-
pekre.  Hálásak vagyunk a sok segítő kézért, valamint 
mindenkinek, aki részt vett és vásárlásával hozzájárult 
az óvodás gyermekek támogatásához.

A magam nevében örömmel tölt el,  hogy egy ilyen 
remek közösségben,  sok -sok apró emberi csoda meg-
valósításával feltöltődve készülhettem a családi Kará-
csonyunkra. 

Vezérné dr. Hevesi Tünde, SzÓSz elnök

Mikulás
Az ünnepek, hagyományok az összetartozás ér-

zését erősítik, a közösséget éltetik. Óvodánkban 
nagy öröm a mikulásvárás, az ezzel járó készülődés. 
A hosszú előkészület a délelőttöt vagy akár az egész 
napot átszövi. Napokkal előtte megteremtjük a han-
gulatot: a csoportszobákat és az öltözőket Mikulások, 

rénszarvasok, piros csizmák díszítették. Szent Miklós 
történetéről meséltünk a gyerekeknek. 

Énekeket, verseket tanultunk a Mikulás köszönté-
sére. Minden csoport készült valami ötletes, kreatív 
tevékenységgel: Mikulás csizma festése, Mikulás haj-
togatás, Mikulás ragasztás.

Idén is izgatottan várták a gyerekek december 6-át, 
a Mikulás érkezését. 

Végre elérkezett a nagy nap, fokozódott az izgalom. 
A gyerekek egész reggel csendben füleltek, hogy mikor 
hallják meg a Mikulás csengőjét. Mikor végre megér-
kezett, nagy volt az öröm, mindenki áhítattal figyel-
te. Közösen elénekeltük a tanult énekeket, versünket 
is. A Mikulás megdicsérte a gyerekeket, hogy milyen 
ügyesek, bátrak, milyen hangosan tudnak énekelni, és 
annak külön megörült, hogy a gyerekek még német 
verset is mondtak neki.

A Mikulás minden gyermeket megajándékozott, 
puttonyából előkerültek a csomagok. A csillogó szem-
párokból ítélve nagy élményben volt részük a gyerekek-
nek. Végül megígérte, hogy jövőre is ellátogat hozzánk.
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KISKÖZ
Egyesület

Szeretettel gondolunk vissza a legutóbbi esemé-
nyünkre, a Karácsonyi Vásárra, ami sok jó ember 

összefogásával és szeretetével jött létre. Sokunknak 
szép emlék marad az adventi várakozásban való osz-
tozás, a forralt borral, teával vagy akár sétálós keksszel 
való koccintás, a fényekben, illatokban és összecsengő 
hangokban - vagy épp csendben - való együttlét.

A Világító Adventi Kalendáruim idén is fénybe 
borította és egy kis melegséget hozott a hideg napok-
ra. Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki ablakot vál-
lalt, és aki felkereste azokat!

Álljon itt egy kis összegzés és jövőbe tekintés:
Sok kisebb és nagyobb programot szerveztünk a 

2023-as évben, amik hisszük, hogy valódi találkozások 
helyszínéül szolgáltak Budajenő épülő közösségének.

Csináltunk új dolgokat és vittünk tovább hagyomá-
nyokat. Volt, hogy fürdőztünk az örömötökben és volt, 
hogy nagyon elfáradtunk.

Nagyon hálásak vagyunk mindezekért a tapaszta-
latokért!

Köszönjük ezt az évet nektek, akik megtöltöttétek 
élettel, amit mi megálmodtunk!

Sok tervvel, elhivatottsággal és bizakodással indu-
lunk neki az új évnek. 

Február 17-én Jenői Kispiac, amit egy Magbörzé-
vel bővítünk ki.

Tavasszal ültetünk és szemetet szedünk. Virágba 
borítjuk a falut. A Jenői Kispiac újra lesz kéthetente.

Nyáron pedig vár benneteket a Fő Utca Fesztivál.

Gyertek, és csatlakozzatok a Kisköz Egyesülethez, 
ha van kedvetek tenni Budajenő közösségéért!

Várunk szeretettel mindenkit, hiszen minél többen 
vagyunk, annál ügyesebbek és színesebbek leszünk! 
Ha pedig anyagilag szeretnéd támogatni a munkán-
kat, azt a Kisköz Egyesület számláján adomány/tá-
mogatás közleménnyel (Kisköz Egyesület, 16200151-
18574980) teheted meg.

Zalaegerszegi zarándoklat

November 25-én 7 órakor indultunk az Egyházközségünk 
szervezésében Zalaegerszegre, ahol a Mindszenty Múzeum 
volt a fő célunk. Telkiben és Pátyon szálltak fel még a buszra 
útitársaink, majd Fonyódon Gábor atya csatlakozott hozzánk. 
Az út szervezője Major Gábor és felesége, Sára volt 

Szép őszi időben érkeztünk a múzeum elé. Mindszenty bí-
boros úr mottója végig kísért a tárlaton: „A szeretetet hoztam 
ide is.”

A múzeumi séta után a Szent Mária Magdolna templom-
ba sétáltunk át. A gyönyörű barokk templomot Stróber János 
plébános mutatta be, majd Ercsényi Lajos útmutatásával pil-
lanthattunk be nemcsak ennek a templomnak, hanem a többi 
háromnak is pezsgő közösségi életébe.

Az úton Zalaegerszeg felé Gábor atya vezetésével Regőczi 
István Mindszenty József bíboros hercegprímás atyánk emlé-
kére írt Keresztútját imádkoztuk el, hazafelé pedig Rózsafü-
zér imádsággal, egyházi énekekkel adtunk hálát a tartalmas 
együttlétért.

Egyházközségi adományozás
Idén második alkalommal ajándékozta meg a Budajenői 

Egyházközség közel 80 idősebb testvérünket kedves karácso-
nyi ajándékkal.

Borszentelés
December 27-én Szent János nap alkalmával a közösségi 

terembe vártuk a szentmise után a bor- és pálinka készítőket, 
valamint az érdeklődőket. A különleges és finom borok készí-
tésének módjával is megismerkedhettünk, és persze megkós-
tolhattuk ezeket. Egy résztvevő finom harapnivalókat is bizto-
sított erre az alkalomra.

Gyertyagyújtás szombat esténként
Advent a karácsony előtti várakozási idő, ami alatt aján-

lott a visszafogottság, csend, a több ima és lelki olvasmány, 
valamint a bűnbánat gyakorlása. A szokásokhoz tartozik még 
az adventi koszorú készítése is. Az Önkormányzat által készí-
tett koszorú gyertyáit szombat esténként a Jenei Udvarház 
teraszán Gábor atya és a segítői által vezetett imádságokkal, 
énekekkel kísérve gyújtottuk meg. Volt, hogy a Kisköz Egye-
sület rendezvényéhez csatlakoztunk, akik helyi termelők por-
tékáit kínálták az érdeklődőknek, ami alkalmat adott arra is, 
hogy közösen imádkozzunk velük. Az utolsó gyertyagyújtáson 
– most már hagyományosan – a cserkészek a Jeruzsálemből 
Bécsen át érkező béke lángját adták át, amit a heves szél nehe-
zített. A harmadik gyertyagyújtást Budai István polgármester 
úr is megtisztelte.

Plébániai 
HÍREK

Könyvtári
H Í R E K

Településünk együttműködési megállapodást kö-
tött a Nemzeti Művelődési Intézettel, melynek ke-
retén belül számos kulturális programot delegálnak 
közösségi színtereinkbe. 

Az első ilyen program - a Szépművészeti Mú-
zeum és a Nemzeti Galéria előadássorozata-  
már kezdetét is vette 2024.01.18-án a Munkácsy Mi-
hály életéről és munkásságáról szóló prezentációval.

A KÖVETKEZŐ ELŐADÁSOK:

02.01. 17:00 A történelmi festészet  
legnagyobb hatású alakjai

02.15. 17:00 A majális alkotója-  
Színyei-Merse Pál művészete

02.29. 17:00 Rippl-Rónai József  
és a századforduló művészete

03.14. 17:00 A magyar és a francia  
impresszionizmus legnagyobb  
hatású alakjai

A programváltozás jogát fenntartjuk. Az előadá-
sokat legalább egy héttel az eseményt megelőzően 
plakáton, facebook oldalon (Szabó Ildikó Könyvtár és 
Közösségi Tér) hirdetjük. A részvétel regisztrációhoz 
kötött, amit a konyvtar@budajeno.hu e-mail címen 
lehet megtenni. 

Várjuk szeretettel idén is  
új és régi olvasóinkat! 

Király Eszter 
Tel.: 0670/850-5560

Karitász munkája 2023-ban
Az elmúlt esztendőben a Budajenői Karitász csoport hús-

véti és karácsonyi élelmiszer adománnyal, nyári egyhetes, 
élménydús napközis táborral, beiskolázási és tűzifa támoga-
tással segített 15-20 rászoruló családnak. Hálásan köszönjük 
a Krumpliebéden, illetve a templomban, a Sercliben, Gyafi 
Boltjában és a Jenei Pékségben elhelyezett perselyekbe került 
összegeket.

Szabó Ildikó 
Könyvtár 

NYITVATARTÁSA 
VÁLTOZATLAN:

  H 13.00-17.00h
K 9.00-17.00h

Sz -
Cs 14.00-18.00
P 14.00-18.00h



Szeretettel meghívja 
Budajenő éS telki lakoSSágát

2024. FEBRUÁR 3-ÁN SZOMBATON TARTANDÓ

FarSangi 
FelvonuláSára 
PROGRAMOK 15 ÓRÁTÓL  
MASKARÁS VIDÁM FARSANGI FELVONULÁS,  

A MAGTÁR ELŐTTI TÉRTŐL A SZÉKELY KAPUIG 

KISZEBÁBU-ÉGETÉS, TÉLTEMETÉS 

KÉRJÜK, GYEREKEK ÉS FELNŐTTEK MINÉL TÖBBEN  

jöjjenek FarSangi jelmezBe!

VISSZAÉRVE A MAGTÁRHOZ ÉGETJÜK EL A KISZEBÁBUT 

ÉS

FORRALT BOR, PÁLINKA, TEA, KOLBÁSZ, SZALONNA, TÚRÓ,  
ZSÍROS ÉS TÖPÖRTYŰKRÉMES KENYÉR, SÜTEMÉNYEK 

VÁRJÁK A FELVONULÓKAT


